# 不得以法援志愿者名义从事营利性活动

## 《安徽省法律援助志愿者管理办法》征求公众意见

星报讯(记者 马冰璐) 退休法官等可优先申请 成为志愿者、法援志愿者将有明确服务范围……4 月25日,记者获悉,安徽省司法厅公布了《安徽省法 律援助志愿者管理办法(征求意见稿)》,5月21日 之前公众可提出意见建议。

#### 退休法官等可优先申请成为志愿者

《征求意见稿》要求,司法行政、财政、民政、教 育、卫生健康(老龄办)和共青团、工会、妇联、残联等 部门和单位应采取措施,鼓励公民提供法律援助志 愿服务。律师、公证员、司法鉴定人、仲裁员、基层法 律服务工作者、人民调解员和心理咨询师、手语翻译 人员等职业资格人员;从事法学教育、研究工作的人 员;法学院校法学专业学生;符合规定的退休法官、 检察官等具有法学专业知识背景或从事法律实务工 作的人员,可以优先申请成为法律援助志愿者。

#### 法援志愿者将有明确服务范围

《征求意见稿》明确法律援助志愿者参与志愿服 务活动,应具有从事志愿服务的时间和相应的服务能 力,具有相关志愿服务所需要的身体和心理健康条 件。根据自身专业知识和技能情况,法律援助志愿者 可以提供法律咨询、代拟法律文书、刑事辩护与代理、 民事案件、行政案件、国家赔偿案件的诉讼代理及非诉 讼代理、值班律师法律帮助、劳动争议调解与仲裁代 理等法律援助服务。

#### 不得以法援志愿者名义从事营利性活动

《征求意见稿》提出,法律援助志愿者享有自愿

加入或退出法律援助志愿者队伍;根据自己的意 愿、时间和技能提供法律援助志愿服务:提供服务 后按规定领取法律援助补贴中的直接费用等权 利。法律援助志愿者应履行志愿服务协议或承诺, 提供符合标准的法律援助服务;保守国家秘密、商 业秘密和个人隐私,不得向他人泄露志愿服务中掌 握的案件情况;不得以法律援助志愿者名义从事营 利性活动,不得向受援人收取财物或接受其他利 益,不得利用法律援助志愿者身份进行有损法律援 助声誉的活动等义务。

#### 星级服务评估划分为五个等次

《征求意见稿》明确,法律援助机构等招募单 位,可采取公开招募与定向招募、经常性招募与阶 段性招募、面向个人招募与面向集体招募相结合的 方式开展招募工作,组建法律援助志愿者队伍,建 立法律援助志愿者名册。今后,法律援助志愿服务 时长拟以小时为单位进行记录,原则上每天记录时 长不超过8小时。司法行政机关根据法律援助志愿 者的服务时长、服务效果及综合评价等,建立健全 法律援助志愿者星级服务评估评选机制,分为一星 级、二星级、三星级、四星级、五星级五个等次。

据了解,征求意见时间自2022年4月22日起 至5月21日止。省司法厅已在官网发布了《安徽省 法律援助志愿者管理办法(征求意见稿)》全文,市 民提出意见可以在网页直接提交修改意见,也可以 通过信函将书面意见寄至合肥市蜀山区清溪路100 号省司法厅法律服务处(邮政编码:230031),或者发 送至ahflfwc@163.com邮箱。

## 合肥"批零住餐旅游"企业可缓缴公积金

星报讯(记者 唐朝) 记者日前从合肥市住房公 积金管理中心获悉,即日起,在合肥市范围内缴存住 房公积金确有困难的"批零住餐旅游"企业,应在与 职工充分协商的前提下,经职工代表大会或工会讨 论通过并提交决议书,可在2022年6月底前向该中 心申请缓缴。

其中,缴存单位申请缓缴期限不超过3个月的,可 通过线上申请,并上传相关材料。审核将于5个工作 日内完成,对审核不通过的,将做出不同意缓缴的答 复,申请单位可在递交申请7个工作日后查询审核结 果。缴存单位如线上申请,需提供企业营业执照且 经营范围中需包含"批发、零售、住宿、餐饮、旅游"字 样之一以及职工代表大会或工会审议通过的决议。

申请缓缴期限超过3个月的缴存单位需线下柜

面申请,应满足"近三年连续亏损且单位职工月平 均工资低于当地职工上年度月平均工资40%"条 件,期限不超过一年。线下申请的缴存单位需提供 单位申请报告、相关年度经审计的单位财务报表及 《劳动情况表》、职工代表大会审议通过的决议。

企业在线上申请时,需登录合肥市住房公积金 管理中心网站(http://gjjzx.hefei.gov.cn/),点击"安徽 政务服务服务网合肥住房公积金分厅"图标,选择 "单位网厅系统"录入登录账号和密码进入单位网 厅,输入缓缴截止日期(从申请日起不超过3个月)和 缓缴原因后点击"提交"按钮,弹出上传影像列表 后,把相关材料按对应目录上传后提交。

申请提交成功后将在5个工作日内完成审批,申 请单位可在"缓缴申请查询"事项中查看审批结果。

## 合肥一环卫工人勇救落水少年

星报讯(李璐璐 朱玲 记者于彩丽)"救人,是本 能,更是责任。遇到这样的事情,谁都会去做,更何况这 是在挽救一条生命。"合肥市瑶海区城管局河道保洁工 人袁英荣朴实的语言让落水少年的父母深受感动。

据了解,4月21日早上7点40左右,一个男孩 在南淝河公园骑车晨练,在经过柳荫塘泵站闸道桥 时,连人带车顺坡意外驶入南淝河中。如往常一样 驾驶水上作业船,沿南淝河正在水面上打捞垃圾 的袁英荣,巡查到柳荫塘泵站闸道桥附近时,突然听 到"嗵"的落水声,循声望去,发现有人落水。来不及 多想,袁英荣立即驾船前去抢救落水者。"当时这个 落水的孩子距离我大约30多米远,刚开始无法确定 其具体位置,在看到男孩蹿出水面求救的瞬间,我迅

速往他那个方向赶。"袁英荣回忆。几经努力挣扎,落 水男孩抓住袁英荣施救的竹篙,爬上保洁船。袁英荣一 边安慰落水男孩,一边将身上的衣物脱下来给他,上岸 后等男孩情绪稳定,袁英荣拨通电话帮忙联系上其家 人。经医院检查,男孩只是受到惊吓没有任何受伤。

4月22日上午男孩家人找到袁英荣,以现金作 为酬谢,被他婉言谢绝。经过多方打听,联系上袁 英荣所在的徽达环境合肥瑶海分公司,以赠送锦旗 的方式表达对见义勇为的袁英荣的真诚谢意。

袁英荣奋勇救下落水少年的事迹受到了领导 和同事的一致称赞,向袁英荣送上见义勇为奖励 金,感谢他用自身的实际行动,去践行环卫工人为 人民服务的精神,传递好这份社会正能量!



神舟十三号 载人飞船完成全 部既定任务,航天 员翟志刚、王亚 平、叶光富返回地 球,合肥市明珠幼 儿园本部的孩子 们也一同见证这 一历史时刻!孩 子们的世界是充 满想象力的星空, 用自己的方式,尽 情地"描绘"着自 己的航天梦。

■ 周元莲 赵玉文

### 工地频现"油耗子" 民警蹲守数夜擒获

星报讯(记者 徐越蔷)"警察!趴下!别动!"4月 21日凌晨3时许,泾县榔桥镇重点工程牛岭水库某附属 工地上,一名拿着抽油设备准备从挖掘机油箱内偷油的 "油耗子"被泾县公安局榔桥派出所的民警当场抓获。

今年4月上旬,榔桥派出所"工程警长"在牛岭水库工 地走访时得知,工地挖掘机油箱内的柴油经常于夜间失 窃,严重影响工程进展。榔桥派出所随即立案侦查,却因 线索极少致使案件一直没有进展,但"油耗子"却未消停, 在民警侦查期间竟然再次作案。为清除"鼠害",4月15 日, 榔桥派出所先与工程项目部进行联系, 让工地挖掘机 于下班期间集中停放,随后又安排三组警力于夜间在挖掘 机驾驶舱内及周围轮换蹲守,等待"油耗子"再次作案。

功夫不负有心人。4月21日凌晨时分,一辆轿车缓缓 驶入工地,在工地转悠几圈后最终停在了挖掘机前,就在 "油耗子"从轿车中钻出准备作案时,被蹲守在旁的民警一 举抓获,现场查获用于盗窃柴油的抽油管1根、油桶9个。

经查,"油耗子"名为郭某,平日里在泾县县城从事 挖掘机驾驶工作,一偶然机会得知榔桥镇牛岭水库附属 工程工地极为偏僻,加之近期油价飞涨,郭某遂心生盗 窃柴油的想法。据郭某交代,四月份以来,其多次驾驶 私家车装载油桶等工具潜入工地,盗窃工地挖掘机油箱 内的柴油,总计盗窃柴油近800L。

目前,郭某因涉嫌盗窃被泾县公安局采取刑事强制 措施,案件正在进一步侦办中。

#### 旌德:"一改两为五做到" 助企解困出实招

今年以来,旌德县白地镇以实际行动践行"一改两 为五做到",不断优化营商环境,全力推动全镇经济发展 提质提速。"当前疫情防控形势严峻复杂,企业生产经营 中有没有什么困难?""今年企业产值怎么样,有没有什 么我们能帮得上?"这是今年以来,白地镇党员干部走进 企业生产一线,致力成为企业"贴心人"的一个缩影。走 访过程中了解到春茶采摘季时受疫情影响,镇内两家茶 企用工存在问题,镇"四送一服"办迅速行动,通过网格 员上门动员、微信公众号、朋友圈等多种方式开展宣传, 发布企业情况和用工信息,增强吸引力,仅几天的时间 就为企业招来100多人,用工难题得到缓解。

■ 朱勤 曹开发